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Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva 
vagy vidékre postán 

küldve
Egész évre 12 kor. 
Fél évre 6 kor. 
Negyedévre 3 kor.

Egyes mii ári 13 Ullér

Hirdetések dija:

Í] czeutiméterenként 
fillér. Kereskedők és 

gyárosok külön ár- 
kedvezményben ré­

szi sülnek.

Nyilttér sora 40 fill.

XXIV. évfolyam.

politikai, tarka halmi
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Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyed! Könyv­

nyomda r.-t.

A kiadóhivatal meg­
bízottja : Földes Ede 

könyvkereskedő.
Egyes számok kap­
hatók Földes Ede, 
0 1 r n e r J, József 
és Grünfeld Dá­
vid kereskedéseiben.

Kéziratok nem adatnak tiss/x

v II M á r n n p reggel.

A mi gazdálkodásunk.
(T. B.) A folyó évet gazdasági tekintet­

ben tt legjobbak közé lehet számítani. A 
múlt évi rettenetes szárazság, mely tönkre 
tette a kukoriczatermést és eddig még 
nem is képzelt tömegben mozgósította Ame­
rika kukoriczával telt hajóit mi félénk, és 
az a nagy takarmányhiány, melyet jelenté­
keny mérvben enyhített a Tallinn Béla 
földmivelési miniszter gondossága, gazdáink 
körében sokáig feledhetetlen lesz. És ha 
majd pontosan tudva lesz, hogy kukoriczá- 
ért és takarmányért mily rengeteg összeget 
kellett kiadnunk a külföldnek s ennek 
ellenében mily hátramaradásunk lett kivitel 
tekintetében, könnyen és szomorúan kell 
megállapítanunk azt a kedvezőtlen mérle­
get, mely hazánknak, általában, különösen 
pedig mezőgazdasággal foglalkozó lakosságá­
nak vagyoni helyzetében beállott.

Vegyült csak elő az egyes vidéki takarék- 
pénztárak mérlegeit, a kezességre es a jel­
zálogra kiadott összegek hamar felvilágosíta­
nak arról a teherről, melyet a vidék, külö­
nösen a falvak lakossága, a beállott nyo­
morúság enyhítésére, az 1904. évnek külö­
nösen második felében kénytelen volt ma­
gára venni.

Ilyen körülmények között kétszeresen 
fontos, hogy figyelemmel legyünk várme­
gyénk s általában az erdélyi részek mező-

gazdasággal foglalkozó lakosságéra, mely 
a legnagyobb részét t.eszi népességünknek. 
Hiszen ez a népesség ad jövedelmet az 
iparosnak, a gyárosnak, a kereskedőnek ; 
ez állítja ki a vedelő legnagyobb részét, 
— ennek munkája juttatja az állampénz­
tárba a jelentékeny adóösszegeket közvet­
lenül s közvetve az iparos es kereskedő 
utján, a szerint — amint többet, vagy ke­
vesebbet képes vásárolni.

Az erdélyi részek népessége 2,476.998 
lelket számlál, melyből mezőgazdasággal: 
1.873,844, iparral : 233,097, — kereskede­
lemmel : 40'61 7 foglalkozik, — napszám­
ból pedig 77-251 él. így tehát, ha a nap­
számosokat is — tapasztalat szerint — a 
mezőgazdasággal foglalkozókhoz számítjuk, 
akkor az őstermelési ághoz 1 951,095 fő tar­
tozik. vagyis a lakosság 78 százaléka.

Jó volna, ha a dühös politizálás mellett 
alaposabban foglalkoznánk ennek a lakos­
ságnak érdekével, életmódjával, gazdaságával. 
Meri, ha közelebbről foglalkoznánk, a dicsé­
retes kivételek mellett sok szomorú, sőt 
megdöbbentő adatra bukkannánk. Már pedig 
mindnyájunknak kötelessé» hogy annak 
a népnek érdekeit védjük, anyagi helyzeté­
nek javításáról gondolkozzunk és gondoskod­
junk, amelynek körében elünk.

Már pedig az adatok sok hátramaradást, 
sok kedvezőtlen körülményt tárnak fel.

1 éldáui azt lehet észrevenni, hogy ez a 
lakosság, mely amijira reá van utalva a 
jo, az okszerű, a helyes földmivelésre, na­
gyon el van maradva e telcnietbeu. Mert 
amig pd. a b u z a országos átlag termése 
1901-ben 10-17 ni. mázsa, 1902-ben : 1 .91 
m.-m.. 1903-ban : 12.80 m. m. volt, addig az 
erdélyi részekben csak: 8 97, 11 66, és 
1047 in m. lelt. Ugyanezen években rozs­
ból az országos termésátlag: 9 92, 1 1-95,
és 11-42 m. m. volt, az erdélyi részekben 
pedig csak: 8 77, 10-70, és 1071 m. m. lett.

És bizonyára jellemző, hogy amig a be­
vetett teiület 52°/o kalászosokra esik, addig 
a tengetiie 3411/o jut, ami azt jelenti, hogy 
az erdélyrészi népesség nagyon jelentékeny 
íesze most is főleg a kevésbbé táp erejű ten­
geriből él s ha ehhez hozzá vesszük, hogy 
az állattenyésztésre alkalmas területet figye­
lembe véve, az állattenyésztés is az utolsó 
helyen áll, ha látjuk a lótenyésztés, a ser­
tés létszám, a juhtenyésztés csökkenését, ha 
tudjuk, hogy az ugarterület is— 21-94% — 
nálunk a legnagyobb, és hogy a művelés 
alá vett területen legnagyobb részben most 
is faükét - (163-478 iTb faeke és csak 
5-366 vasekét) használnak, ha nézzük haj­
dan virágzó, most puszta szőlőterületeinket, 
s ebhez hozzávesszük a kivándorlás fejlődé­
sét, könnyen beláthatjuk, hogy bizony : nagy 
szükség van először arra, hogy a legkissebb

Egy komikus naplója.
Irta: Sólymost Elek.

Vízaknai képviselőjelöltségem 1906. 
október 26-án.

A fenti programul beszédemet — a sza­
badban elhelyezkedett hallgatóknak — a 
város végén levő vendéglő erkélyén mond­
tam el. A beszéd, melyet folytonos éljen­
zések szakítottak meg, óriási lelkesedést 
keltett.

S a dolog vége mégis az lett, hogy a kö­
vetkező napra kitűzött választás előtt a 
jelöltségtől — Zevk Gábor javára — vissza­
léptem és pedig azért, mert csak nyolczvan 
választóm volt s az abszolút többséghez 130 
kellett volna.

Fellépésemet az akkori miniszterelnök­
nél, Báuffy Dezső bárónál Gajári Ödön 
ti mogatta, azzal érvelve, hogy a parlameut-

beu színházi emberekre is szükség van. 
Törekvésemet a miniszterelnök szívesen fo­
gadta, noha előre megmondta, hogy Zeyk 
hivatalos támogattatásától el nem tekinthet, 
mert neki már szavát adta. De azért én 
mégis boldog voltam. Választási előkészüle­
tem 2250 forintba került, de a demokrata 
eszmék elvi diadalában mégis gazdagabb 
lettem.

A Mangra-ügy.

Maugra Vazult az aradi románok püs­
pökké választották s ez alkalomból az uj 
püspök — a magyar állammal szemben — 
egy úgynevezett bökülési nyilatkozatot tett. 
é békülést Vészi József a Budapesti Nap­
lóban egy vezérczikkben tárgyalta s ennek 
keretében arra is módot talált, hogy az 
egész románsághoz szólhasson. Vészi Jó­
zsef vezető czikkelyében ezeket mondta:

„Forradalmárokból állompolgárokká, izgatókból a 
magyar alkotmány hitvalloiul kell átvedleniök. Ha 
ezt megteszik, azonnal helyreáll a béke.“

„Alkudozás nélkül, ha rálépnek az alkotmányosság 
terére, szívesen látjuk őket (t. i. a románokat), örömest 
fogadjuk mindenkinek lojális közreműködését a ma­
gyar államiság kiépítésében. Érjék be a megtértek 
azzal, hogy a múltakért nem fogunk rekriminálui. De 
csupán a bünboosánatra vagyunk készek a megtórtek- 
kel szemben. Ellenben semmiféle alkudozásokba nem 
elegyedünk azokkal, a kik a passzivitás hagyományai­
hoz ragaszkodnak. “

E czikkely hatása alatt dr. Hosszú 
Vazul balázsfalvi kanonoknak (a ki most 
lugosi püspök) a következő levelet irtain:

„Nagyságos Kanonok úr!
A mint a román nemzetiségi kérdés mai 

állapotát nézem, nekem úgy tetszik, hogy a 
románok és magyarok közt megteremtendő 
testveriesülés lavinája e pillanatban csak 
egy szemernyi görgeteg megindításától függ. 
Úgy tetszik, hogy ezt a görgeteget most a 
siker kilátásával lehetne megindítani. Egy 
helyes lépés, egy szivből-szivbe röppenő 
hang, vagy egy szerencsés gondolat, úgy 
velem, századokra ható politikai sikereket 
jelenthetne.

'AZtGYEDÜL ELISMERT KELLEMES'IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.



2. o.a,ii. Közérdek 56. szám.

részletekig behatóim igyekezzünk megismerni 
a helyzetet, azután pedig tanulmányozzuk a 
bajok helyes orvoslásának czélra vezető 
módozatait.

Vármegyénkben oly sok buzgó, lelkes, 
hazafias gazda, földbirtokos és oly sok a 
nép bajai iránt fogékony, azt enyhíteni képes 
buzgó egyén működik a közpályán, hogy szíve­
sen résztveszen mindenike a nagy munka azon 
részében, melyet neki hatáskörébe juttat­
nak vármegyénk vezetői.

SZPJMLE.
Ebben a jó arató időben némelyek­

nek hűsítő, másoknak forraló, perzselő áram­
latul a Tisza István gróf politikai levele, s a 
Fejérváry kormánynak a vármegyékhez in­
tézett, körirata szolgál. Azonnal megállapít­
hatjuk, hogy egyik sem fogja megváltoz­
tatni a helyzetet. Arra jó lesz mindkettő, 
hogy kedvezőtlen „tény körülményeket “ 
megállapítson, arra is alkalmasok, hogy né­
hány an szomorúan igazolják es bizonygassák 
a „rossz, helyzetet“, de — félünk — ennél 
több hatása nem lesz. A koaliczió vezérlő- 
bizottsága kétségtelenül gondoskodni fog 
a válaszról és igy addig pour-parlezunk, 
iimig általánosan dühbe gurulunk egymás 
ellenében, s amidőn a lehazaárulózást a 
jakobinusok egyéb cselekedetei fogják „em­
lékezetesebbé“ tenni.

Az „áruló“ titulustól való felelem jelen­
tékeny szerepet játszik. Ugyan, ugyan miért 
nem siet llánffy, vagy Andrássy Liptóba 
hogy Lányi miniszter ellenében, a pánszláv 
Stodolával párhuzamosan, uj pártit, vagy 
disszidenst léptessen fel ? Bezzeg ott, terem 
ám Apponyi s ha lehet Kossuth is ős viszik 
a koaliczió aegtsse alatt az ö saját külön 
függetlenségi jelöltjüket! Sőt ami szebb; 
Hock János, a kegyes kőbányai plébános, 
hogy lehordotta Bartha Ferenczet. a hiva­
talos jelöltet, hogy lemondott, Misoga szabó­
mester, szintén függetlenségi ellenében a 
másodszori viadalról, anélkül, hogy erre en­
gedőimet kért, volna! Ha ezt tudta volna 
Hock, hát, nem „koczkáztatta volna politi­
kai jóhirnevet!“ Persze; ez is árulás!

Hogy a zür-zavar nagy, látjuk, tud­
tuk is, mondtuk is előre. A helyzet javulá­
sát a kibőjtölési politikától várják. A vezér- 
kédő urak persze nem bőjtölnek, de vár-

Mtnl a kérdésnek régi és őszinte barátja, 
természetes, hogy az eshetőségek felett én 
is tepelődöm. Nagyságod tán tudni fogja, 
hogy művészpályáin egész ideje alatt csak 
ég.' vágyam volt; karjainkban látni az én 
szeretetve méltó román testvéreimet.

A miről tehát most. szó van, az egv ötlet. 
Hogy mennyire helyes, mennyire tapinta­
tos, avagy kivihető, azt ítélje meg nagy­
ságod.

Vészi József publiczistánknak a Buda­
pesti Naplóban pár nap előtt* megjelent 
egyik czikkclyéból inspirácziót merítve, az 
az ötletem támadt, hogy mindama román 
vezetőemberek, kiknek hazafiságához szó 
nem férhet, egyesüljenek egy úgynevezett 
népküldöttségben és jöjjenek Budapestre, 
s a, magyar király palotája élőt t 
rendezzenek egy hódoló disz- 
m e n e t e t.

Legyen nagyságod meggyőződve, hogy

* 1899. szeptember 20.

hatnak. Az ország bőj tölhet, de várjon 
s ha kell — lázasan lármázzon ! A koplalás 
sok betegségben egyszerű de jó orvosság, s 
gondolják a politikai doktorok: hátha ez 
beválik, az ország bajában is. Pedig, ha 
nem csalódunk, az ország azóta kezd lázas 
lenni, amióta beadtak neki olyan mediczinát, 
és olyan időben, midőn arra még nem volt 
feltétlen szüksége.

A „Nagyenyedi fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet.“

Azon hallgatás, mely ezen vállalkozás 
életében az alakuló közgyűlés óta bekövet­
kezett, nem volt, tétlen. Az igazgatóság idő­
közben megalakulván, elnökévé Beretzky 
Miksa pü. ig. helyettest, alelnökévé Sándor 
Jenó városi tanácsost, titkárává Hollós Ist­
ván pü. segéd titkárt és jegyzőjévé Balázs 
Gergely vármegyei árvaszéki jegyzőt válasz­
totta meg.

Intézkedés történt a jegyzett üzletré­
szek esedékes részleteinek beszedése iránt, 
melyek e hó folyamán szép eredmény nyel 
be is folytak, es jelenleg 162 tag által alá­
irt 290 üzletrész fedezésére az „ Alső- 
fehérvármegyei Gazdasági Bank“-ban e 
czimen 1650 korona vau gyümülcsözőleg 
elhelyezve. Gondoskodott továbbá az igaz­
gatóság a folytatólagos taggyüjés iránt is, 
melynek sikeresebb elérhetése czéljából el­
határozta, hogy a beiratási dij fizetésének 
kötelezettségétől mindaddig eltekint, mig a 
szövetkezet ezégjegyezve nem lesz. Tárgyalást 
folytatott a „Hangya“ központi szövetkezet­
tel, valamint a vele összeköttetésben levő 
kolozsvári és régen vidéki szö­
vetkezetekkel is, sőt áruhelynek meg­
felelő üzlethelyiségeket is szemelt ki.

Munkássága részben már eredményre is 
vezetett, a mennyiben Meskó Pál, a „Ma­
gyar Gazdaszövetség“ titkára, mint a 
„Hangya“ központi szövetkezet kiküldöttje, 
t. hó 17-én hétfőn fog körünkben meg­
jelenni, és ezen napon dóin t, á n 5 órakor 
a v á í o s h á z a tanácsié r ni é b e n az 
itteni szövetkezet rendkívüli k ö z g y ü- 
1 é s t, tart, melyre a tagokat ezennel meg­
hívja az igazgatóság.

Szívesen látja azonban az ügy iránt ér­
deklődő nagy közönséget is, és ennek sorai­
ban különösen a hölgyeket, hogy a szövet­
kezetek létesítése körül tapasztalatokat szer-

a világ olyan meleg és fényes fogad­
tatást még nem látott, mint a milyen ez 
lenne.

Ha nagyságodnak tetszenék ez az ötlet 
igen Ítélem méltóztassék azt nekem megírni. 
Ila biztató választ kapok, a legelőkelőbb 
kezekbe teszem át az egész ügyet, hogy 
senki se gyanúsíthasson meg a magam sze­
mélyének feltolásával.“

Fel kell itt jegyeznem, hogy a fenti leve­
lemre nem kaptam Írásbeli feleletet, hanem 
a felvetett ötlet tárgyalását élőszóval foly­
tattuk.

Kijelenthetem, hogy politikai ötletem 
magja a hazafias románok többségének ter­
mékeny talajába van hintve, mert — a dr.
Hosszú Vazul véleménye szerint is _ az
általain tervezett korszakos formalitásnak 
előbb-utóbb be kell következnie.

(Folytatjuk.)

zett központi kiküldöttől hallhassák, mily 
üdvös vállalkozásba fogtunk.

B e r e t z k y, Hollós,
elnök titkár.

Tanulmányi kirándulás.
Szászsebes, 1905. juliug 13.

A szászsebes! ágost. evang. leányiskola 
felsőbb osztályos növendékei Schunn Henrik 
tanító vezetése alatt, három nő s az áll. 
isk. igazg.-tanító kísérete mellett e hó 10-éu 
kirándulást tettek, hogy a marosujvári 
sóbányát megtekintsék. Az utazást megsza­
kítva Nagyenyeden kiszálltak, hogy a Bethlen- 
fóiskolát, hazánk ezen kitűnő tanintézetét 
s annak lelkes, buzgó hazafiak által alapí­
tott és fejlesztett ritka gazdagságú gyűjte­
ményeit megnézzék. Bodrogi János, dr. 
Szilády Zoltán, dr. Farnos Dezső tanár urak 
és Fogarasi Béla igazgató úr a szünidő da­
czára is munkában voltak; e mellett hálára 
méltó készséggel megmutogatták az intézet 
régiség-, természetrajzi gyűjteményeit, könyv­
tárát és vizsgatermét, melyek mind példás 
rendben vannak tartva és kezelve. Megelő­
zőleg megtekintette a kiránduló-társaság az 
evang. reform, és ágost. evang. templomo­
kat. A sok érdekes látnivaló után a „Két 
hattyú“ szállodába ozsonnára ment a társa­
ság s azt követőleg képes levelezőlapokkal 
ellátva a sétatérre, hol meghallgatta az ön­
feláldozó, vitéz nagyenyedi diákok csinos 
emlékéről szóló magyarázatot.

Még látogatást tellek a kirándulók 
Wein rich Frigyes ág. ev. lelkész úrnál, ki 
Liugner György papirárugyári tizletv. s Jakobi 
IL telekkönyvvezető presbiteriumi tagokkal, 
továbbá ifj. Pa üli ni és Salinen urakkal együtt 
mái a vasúti állomásnál előzékeny szívességgel 
fogadlak a társaságot; ők kalauzolták a ki­
rándulókat mindenfelé, számukra az ág. ev. 
iskolában éjjeli nyugvóhelyekről is Linguer 
és WeinI ich urak gondoskodtak.

A vacsorát szinten a „Két hattyú“ szállo­
dában költötte el a társaság s vacsora után, 
a megjelent nagyenyediek tiszteletére ne­
hány német szövegű nép- es hazafias 
dalt, énekeltek a növendékek. Kedden, 11-én 
hajnalban ismét útra kelt a kiránduló-tár­
saság s két óra múlva már a marosujvári 
sóbánya nagyszerűségén bámult és gyönyör-

Az újvári uszodában vett üdítő, kellemes 
lürdo után Szilágyi vendéglőjében jóizü villás- 
reggelit fogyasztott el a társaság s a vasúti 
állomáshoz Kisétálva a hazaindulásra várt 
A nagyenyedi állomásnál hálás búcsút vett 
tiszt. Wein rich Frigyes lelkész úrtól, ki 
Nagyenyeden, Marosujvárt s az úton csak­
ugyan lelke volt a társaságnak.

Az utazástól kifáradva, a szívben és 
leiekben igen kellemes és hálás emlékekkel 
telve, 11-én d. u. Va5 órakor Szászsebesre 
hazaérkezett a társaság.

□

Vidéki levél.

i5®11 -’Idiótáját“ látjuk kívülről, büsz-
<UI lePhedünk annak belsejébe 1 De ami 
>'t szemünkbe tűnik, nagyon lehangoló lát­
vány. Az aszfaltburkolat felkopott; rothadt 
penészgoinbu-ette ajtófélfák merednek ránk’ 
mindenütt piszkos bűz terjeng elénk. Szo­
morú látvány ! és a legszomoruhb az hoizv 
u községházának ilyetén pusztulása, bőm-
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Nagyeuyedi Kiiny »nyomda és Pupiráriigytír 

Részvény! tiranaiig.

Sz. 2067— 1905. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balazsfalvi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré feszi, hogy a balazsfalvi takarékpénz­
tár végrehajtatónak Árion György és Moldovai) György 
elleni 477 kor. s jár. iránti végrehajtásos ügyében az 
ohabai 326 sz. íjkvben A + i r. sz. 3028 2 hr. sz 
ingatlanra 146 koiona, és Moldován György «bábái 
lakos végrehajtást szenvedőnek az ohabai 806 sz. íjkv­
ben A -f 1 r. sz. 179, 180 hr. sz. Lelteikéie 343 kor., 
a 2. r sz. 951 10 hr. sz. szőlőre 124 kor , és a 3. r. 
sz. 968/2 hr, sz. szőlőjére 70 korona megállapított ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverezést elrendelte, s 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1905. augusztus 
hó 11-ik napján d e. 10 órakor Ohába község házánál 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól elfog adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiál­
tási árának 10% át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. 
t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 2881. évi 60. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat- 
pénzt csak a biróságuáli előlegre elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
tialázsfalván, 1905. évi május hó 24-én,

Enyedy Lajos,
kir. it. táblai bird.

Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.
Kertészeti telep : Krizbayutoza 27.

Virágcsarnok 563. szám.Telefon Kertészeti telep 564. sz.

743 1—1

Sz. 2066-1905. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatoság 

közhírré teszi, hogy a balázsfalvi takarékpénztár végre- 
hajlatónak Szues Manoilla ohabai lakos elleni 163 kor. 
70 fillér s ját. iránti végrehajtásos ügyében az ohábai 169 
sz. tjkvben A + 1 r. sz. 273 hr. sz. beltelkére 320 kor , 
a 2 r. sz. 572/1 hr. sz. ingatlanra 40 kor., a 3 r. sz.’ 
582 1 hr. sz. ingatlanra 88 kor., a 4 r. sz. 639 2, 937 2 
hr. sz. ingatlanra 96 kor., az 5 r. sz. 641/2 hr.’sz in 
gáti ama 78 kor,, a 6 „ 6Z. 1029 2 hr. sz. ingatlanra 
4 kor., a 9 r. sz. 1372/1 hr. sz. ingatlanra 92 kor., 

a 10 r. sz. 1529/2 hr. sz. ingatlanra 20 kor., a 11 r. 
sz 1553, 1554 hr. sz. ingatlanra 58 kor., a 12 r. sz. 
1562 1 hr. sz. ingatlanra 49 kor, a 13 r. sz. 1574 1 
hr. sz. ingatlanra 27 kor., a 15 r. sz. 1728 2 hr. sz 
ingatlanra 116 kor., a 16 r. sz, 1802 1 hr. sz. ingat­
lanra 272 kor., a 17 r. sz. 1927 2 hr. sz. ingatlanra 
284 kor., a 18 r. sz. 2086, 2087 1 hr. sz. ingatlanra 
409 kor, a 20 r. sz. 2460/1 hr. sz. ingatlanra 66 kor, 
a 21 r. sz 2569 1 hr. sz. ingatlanra 115 kor, a 23. 
r. sz. 2858/1, 2859 hr. sz. ingatlanra 219 kor, a 24 r. 
sz. 2900 1 hr sz. ingatlanja 9 kor, a 25 r. sz. 2936 2
hr. sz ingatlanra 8 kor, a 26 r. sz 3011 1 hr. sz. in-
gatlanra 31 kor, a 27 r. sz. 3012/2 hr. sz. ingatlanra 
191 kor, a 28 r. sz. 3087 2 hr. sz. ingatlanra 26 kor, 
a 29 r. sz. 3096/1 hr. sz. ingatlanra 97 kor, a 30 r. 
ez. 3105/2 hr. sz. ingatlanra 96 kor, a 31 r. sz. 3223 2
hr. sz. ingatlanra 24 kor, a 32 r. sz. 3267,2 hr. sz.
ingatlanra 42 kor, a 33 r. sz 3306/3 hr. sz. ingatlanra 

kor, a 36 r. sz. 1561 hr. sz. ingatlanra 61 kor, a 
r. sz. 274, 276/1 hr. sz. ingatlanra 50 kor, a 39.

'. sz. 2616,2 hr. sz. ingatlanra 26 korona megállapi- 
ott kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, 

s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1905. évi 
augusztus 14-ik napján d. e. 10 órakor Ohába község 
házánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltást áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kiki­
áltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX
törvényezikk 42 §. jelzett árfolyammal számított óvadék-'
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vill­

annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170 §-H értelmében a 
bánatpénzt csak a biróságuáli elő leges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszojgúltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Bitlázsfalván, 1906. évi május hó 24-Ó4J.

Enyedy Lajos,
** 1 kir. ii. táblai bíró.

Minden idényben friss vágott Nirá­
gok, déli növények és idény szerű hazai 
cserép-virágok, állandóan szállításra 
készeit.

A közelgő tniiidszehtek nap- 
jiírn sirdiszek óh koszorúk k-g- 
nagyobb választékban 2 koro­
nától feljebb.

................... művirág-koszorúk
ólhunlő raktáron.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, koszorúk, szallag és felirattal 
vidékre express szállítással teljesen meg­
bízhatóan, legszebb kivitelben, legjutá- 
uyosabb álban. 625 15—52

Iszákossá^ nincs többéi
Kívánatra bárkinek bérmentve I iildilnk 

egvpriibát a Cozaporból. Kávé, 
tea, étel vagy z.eazes Italban 
egyformáit adható az. ivó tudta 

nélkül.
A COZAPOR többet ér, mint a 

világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZX oly csende­
sen és biztosan hat, hogy azt fele­
ség, testvér a\ agy g, ennek egyaránt, 
az !v/'11,;tk *,U(lta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit bókitette 
ki ismét, sok sok ezer férfit a szé- 
S.ven és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes

, , ... üzletemberek lettek. Temérdek fiatal
emhert a jo útra és szerencséjéhez segített és sok ént- 
bernek eleiét számos évvel meghosszabbitolta.

Az intézet mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják, egy próba adagol és egy köszönő 
írásokkal felt könyvet díj és költségmentesen küld, ho«y 
így bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

X

INGYEN PRÓBA 125. szám.
Vagj.i ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
íLevelek 25 fillér, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesitendők.)

C0ZA INSTITUTE
(Dept. 125.)

0-, Chancery Lane, 
London, Anglia.

® Vas, réz, horgony, diszmü § 
® és czimtábla öntöde. S
^ KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz

tiiititiiiitmiiiiimutinnnuntiiiiiniiniiiiiHinniiniiiiHiiiiiii 2?

Ei v it, lal galvauoplasztikai
{§) munkákat,
e mindennemű klisék

öntését, rézmetszetek e t fénykép
vagy raj/, után 

__ Készit, gazdasági vas,
gépöli Ivénypket.

^ 626 29—104

réz 0

Tisztelettel

Liskai János.

$$$$$$$$$$$$$$$$ 
Férfi szabó terem.

Alapíthatott 1889-ben

IZSÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 19. Emelet.

!»!»»»!i!'»»attiii»iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii,,,iiiiiilllllli,||il|

Van szerencsém értesíteni a n. é. vidéki közönséget, 
hogy nagyítani hazai, angol és franczia szövet rak­
táramban dús választékú és Ízléses kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás előre biztosittatik.

Kiváló tisztelettel
503 «-*» Izsák Mór.

^ HIRDETÉSEKET Ä

legjutányosabban vesz fel \ 
ff kiadóhivatalunk. \V

cxim és czimer festészeti mű­
terme, horgany czimtábla ön- 
tödé je Kolozsvárit, Jókai-q 3.

Díszítések, zászlók, jelvények, 
egyleti diszlobogók, templom 
festészetek, képek és avanyo- 
zások, fényezések és minden 
más e szakba vágó munkák 

^vállaltainak, iiiiiiiiiiniim

(©)|"i|""|iiii"iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii„,ili,ii,iiiiiliiiiilil|iil,i„||i,|„i||^

1 Telefon 395. Telefon 395.

Unió gőzmosó és vegyiraha 
tisztító intézete

Unió-utcza 24 szám.
Ili Műhely-telep Tivoli-utcza ||| 

Br. Bánffy palota.
immi
mimi KOLOZSVÁR. itiiiiii

hiiiiii

514 28—104
........................................ „„„„....

>©©©©©©©©©©(
Alapittatott 1865. évben.

© BÁBOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA 

órás és ékszerész 
Kolozsvár, Wesselényi Miklós n. 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

. 515 60—104

W
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lása, hi von jellemzi községünk anyagi és 
társadalmi helyzetét.

A magánérdekek, a terjedő mt önzés 
egészen háttérbe szorították a közérdeket

Jó hazafiak lévén I nem akarják a nem­
zet amaz elvét vallani „leben und leben 
lassen“, hanem csak magyarosan „éljünk 
vígan, amig lehet!“ És hogy ez igy van 
tényleg, fényesen bizonyítja a minden 
harmadik negyedik házon diszlő táblácska 
„bor és pálinka korlátlan kimérése !“ Ezek 
és a kereskedések, melyek szintén fentebbi 
táblácskával is bírnak, virágoznak, igaz; de 
mi van a bányabirtokosokkal ? Az ma úgy 
szólva nincs, mert kevés kivétellel koldus­
botra juiott, a fennálló, uralkodó rend­
szerrel.

A bányatolvajlás már oly mérveket öltött, 
amilyet czivilizalt világ fel nem mulathat; 
ez specziális tulajdonsága csak Verespatak­
nak. Iveket lehetne Írni az itt végbemenő 
dolgokról. Nagyítás nélkül konstatálható, 
hogy ma a bányászoknak fele, de talán 
még több is, mind bányától vaj.

Ezen szomoiu, minden komolyan gondol­
kozni tudó vagy is akaró ember előtt meg­
döbbentő állapoton segíteni vájjon kinek 
jut eszébe? Sajnos senkinek ; vagyis jobban 
mondva azok a kik átlátják a helyzetet, 
azoknak szavuk nincs, mert kisembereknek 
nagyemberek elölt szólani nem szabad.

A korcsmák, üzletek virágoznak. A bánya- 
tolvajok a legjobb ivók, a legjobb kuntschaf- 
tok; a birtokos osztály hogy pusztul, szegé­
nyedik, avval senki se törődik.

Valóban szomorú a jelen, de még szomo­
rúbb jövőnek néz eleibe hajdan kincses 
községünk, hacsak nem akad olyan bátor 
ember, ki e nagy hangyabolyba bele merne 
nyúlni; olyan ember, ki önzetlenül a közér­
dekeit, közjóletért az égetően szükséges 
reformokat keresztül vinni megkísérelje. 
Nagy feladat, de nem kivihetetlen. Első 
sorban a bányarendőrség fel bili tása, szi­
gorú alapszabályokkal; az aranyváltás kor­
látozása volna életbe léptetendő.

Nagy változás, de üdvös változást hozna 
ez létre a jövőben; a régi jó idő tán vissza 
térne, a midőn a birtokos osztálynak is jutott 
az aranyból, nemcsak a hányatolvajoknak, 
kik a könnyen szerzett zsákmányt azon ma- 
légiben el is borozzák és pálinkázzák ren­
desen.

es hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
Időjárásunk olyan szép, hogy ren­

delni sem lehetne már szebbet és kedvezőb­
bet. A múlt hetek nagy hőségét a f. hó 
12—15 napjain bekövetkezett esőzések eny­
hítették s még hatalmasabb fejlődésnek in­
dították a különben és szépen viruló te­
nyészetet.

— Halálozás. Be ke Mihály 76 éves 
korában végelgyengülés következtében meg­
halt. Ha csak ennyit imánk, azt hisszük 
Enyeden nem sokait tudnák, hogy ki halt meg, 
hogy kit sirat a nagy harang. Beke a mé­
hész halt meg, a testben, lélekben méhész 
szenderült el fájduló......elitül apró méhecs­
kéi, százszámra menő méhkasai hozott. Imá-

jtőzérdek.

dója volt az egyszerű ember a méheknek, 
melyek neki háládatosan szép vagyont gyűj­
töttek; fanatizmussal csüngött az apró bo­
gárkákon — megőrizve mellettük sokáig 
egészségét, jókedvét — példát szolgáltatva 
sokaknak arra, hogy úgy testi-lelki, mint 
vagyoni tekintetben mennyire hálás foglal­
kozás a méhészet. Végrendelete értelmében 
herzsai gyümölcsösében, mellei közé temetik 
el, tnéliei döngicsélése mellett alussza csen­
des álmát Beke Mihály.

— A tekéző társaság, mely a hely­
beli fegyintézet szép kertjében az igazgató 
szives előzékenysége tévén kellemes dé­
lutánokat tölt, folyó hó 13-dikán a Sai­
son t családias ünnepség keretében nyi­
totta meg. A megjelent családok jó hangu­
latban, zeneszó mellett mulattak egész 
éjfélig. A szép kert és jó társaság, mely 
rövid idő alatt is a müveit társas élet egyik 
kedves találkozója lett, ez irányban való­
ságos hiányt pótol városunkban.

— Egy erdélyi magyar ember re­
pülőgépe. A székelyföldi Magyarbodza köz­
ség erdejében most állítják össze Riliász 
Sándor repülőgépét. A föltaláló most nyilat­
kozatot tesz közzé, amelyben a többek közt 
a következőket mondja: Szerénytelenség 
nélkül állíthatom, hogy a dinauamikai re­
pülésnek a legújabb időkig siiiti homályba 
burkolt kérdését sikerült több oldalról át­
látszókig megvilágítanom annyira, hogy tel­
jes gyakorlati értékű megoldás ma már ki­
zárólag pénzkérdés, s igen rövid idő választ 
el bennünket attól, hogy a repülőgépet az 
emberiség e téren legszebb terjedő érdekei­
nek szolgálatába bocsássuk.

— Vizet a kutyáknak! Ezen figyelmez­
tetés minden kutyatulajdonosnak szól. Tudva­
levő, hogy a kutya nem izzad a bőrén 
át, hanem nagy hőségben gyorsan kell lé- 
lekzenie. A tüdőnek eme gyors működése 
természetesen hamar kiszárítja a gégét es 
nagy szomjúságot von maga után. Töltsünk 
tehát napjában többször friss vizet a kutyá­
nak, mert ezt nemcsak az állat egészsége 
kívánja igy, hanem az ember biztonsaga is. 
Mert tény, hogy veszettség többnyire a 
víznek nélkülözéséből keletkezik.

— Agyonvert korcsmái vendég. A 
gyulafehérvári Kun Audrás-féle korcsmában 
tavaly augusztus 26-án egész délután iddo- 
gált Reiner János ottani földmives. Estefele 
a korcsmáros már megtagadta neki a sört- 
bort, mire Reiner más korcsmába ment, 
ahonnan csakhamar visszatért egy üveg 
sörrel s nagy lármát csapva a helyiségben, 
szidalmazta és fenyegette a kotcsmárost. 
Kun András erre szolgájával: Prunár Mik­
lóssal az ajtó elé rakta a rendetlenkedőt, 
aki azonban mindig vissza akart térni 
Prunár Miklós csaposszolga ekkor a korcs­
máros parancsára óloinfüty kösbotot, fogott 
és ezzel úgy fejbe kólintotta R-inert, hogy 
az hetednapra ki,szenvedett. A gyulafehér­
vári esküdtbiróság négy napon át tárgyalta 
ez ügyet s bár Kun András váltig tagadta 
azt a vádat, hogy ő biztatta volna Prunárt 
a gyilkosságra, az esküdtek mindkét vád­
lottat mondották bűnösnek, mint tettestársa­
kat a halált okozott súlyos testi sértésben. 
A törvényszék ez alapult 4—4 évi fegyházra 
ítélte a vádlottakat. A kir, Kúria Sebestyén 

y elnöklete alatt tárgyalta ez ügyet s

3. oldal.

Tassy Pál helyettes koronaügyész felszóla­
lása után alkalmazta az ein hi ló 62. §-( és 
ez alapon a vádlottakat egyen kint 1 és fel 
évi börtönre Ítélte.

— Veszett ember. Yass János ,i() éves 
koppá ndi föld ni ívest, meg márczius havában 
megmarta egy veszett kutya. A szerencsétlen 
ember ügyet sem vetett a kulyatnarásra, 
sebét nemcsak hogy nem gondoztatta orvos­
sal, de el is hanyagolta. Múlt vasárnap 
aztán a víziszony vett erőt, es a veszett­
ség tünetei mutatkoztak rajta. Hétfőn be­
szállították a tördai közkórházba, hol a sze­
gény emberen tényleg veszettséget állapítot­
tak meg. Az orvosok azonban Vass Jánoson, 
kinek emberfeletti kinjai vannak, már nem 
segíthetnek, lemondtak arról a reményről, 
hogy megmenthessék az életnek és igy csak 
kínjait enyihitik némileg, meg borzalmas 
beteg-égétől megváltja a reá nézve jóté­
kony halál.

— A Magyar Könyvtár a nyárt 
szünet előtt most. küldi szét. utolsó havi 
sorozatát: négy kiváló értékű füzetet, melyek 
mindegyiket örömmel fogja fogadni e nagy 
népszerüségü vállalat olvasóköre. A sorozat 
első két száma, 425. és 426. Mikszáth 
Kálmán egyik legbájosabb humoreszkjét 
adja, azt a kedves kis házassági komódját, 
melynek czime: „Ne okoskodj, Pisla!“ A 
következő szám elén Beöthy Zoltán neve 
áll, aki a „M. K.“ számára engedte át azt 
a remek emlékbeszédet, melyet a Kisfaludy- 
Társaság múlt, havi Jókai -gyászünnepén 
tartott, s mely irodalmunkban mint az 
emlékbeszédek egyik klasszikus mintája 
fog fennmaradni, melyet ismernie kell min­
denkinek. Végre a 428. számban olyan 
sorozat inéul meg, melyet régóta nélkülöz­
tünk ; olcsó füzetek sorozata, melyben hálás­
nál hálásaid) szavalmánydarabokat találhas­
sanak mindazok, akik nyilvános helyen 
szavalni szoktak és nem akarják a közön­
séget már százszor elcsépelt régi versek­
kel zaklatni. — A „M. K.“ eddig megjelent 
428 számának teljes jegyzékét ingyen küldi 
meg bármely könyvkereskedés, vagy a kiadó 
czég : Lam pel R. könyvkereskedése (Wodia- 
ner F. és Fiai) részvénytársaság, Budapest, 
Andrássy-út 21. sz. A teljes „M. K.“ kötve 
is kapható, részletfizetésre.

— Gyümölcsborok. Az alkoholellene­
sek megfeledkeznek az alkohol pótszereinek 
méltatásáról ami pedig az ö szempontjuk­
ból lényeges. Ezek a pótszerek a gyümölcs­
borok, Régebben csakis alma és körtebor 
(cidre, csiger) volt elterjedve, újabban pösz­
méte-, ribizli-, eperborok, narancs- és füge- 
bor is ösmeretes. Készítési módja valameny- 
nyinek azonos a boréval. De minthogy a 
gyümölcs nedvének legfeljebb 7—10 % 
a czukortartalom, ennélfogva a gyümölcs­
ből ban 3 4 0/0-iiál több ni kohol nem foglal­
tatik. Czélszerü a gyümölcsbor savanyusá- 
gát. czukorral utólag enyhíteni. De ha a ki­
forrás előtt tesznek a gyümölcsnedvhez czuk- 
rot, jelentékenyen szaporodik az alkohol- 
tartalom. Ez a gyümölcsbor tulajdonképpeni 
czéljával, azzal, hogy alkoholban szegény, 
ital legyen, nem igen egyeztethető össze 
Igen elterjedt készítésmód a következő: 1 rész 
kipréselt gyömölcsnedvhez 30 százalékos 
czukorviz járul. Az igy elkészített gyümölcs­
borral nem ritkán hamisítják a szőlőbort; 
de a V. gyész könnyen megkülönbözteti egy­
mástól e kettőt, mert, a gyümölcsbor hamu- 
tartalma kétakkora, mint a szőlőboré. A 
gyümölcsborok nagyon aj,inlatosak némely 
betegségeknél mint üdítő és kellemes italok. 
no . '*7 »»Fiumei Kávébehozatali Tár­
saság kolozsvári fióktelepe, Mátyás király- 
tu 12. szállít bérmentve és vámmentesen 
eredeti fiumei árakban .kávét, teát rumot 
franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét,’ 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. ’ 6it i_62

Tavaszi és nyári divat újdonságok legolcsóbbat)
HT'tta t í ' ttt T előnyösei* ismert női és férfi divatáru

kereskedésébei) N AGY EN YIE'DEN 
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A legolcsóbb és legkényelmesebb 
les- mulatóhely az

OIJIIT««

K ö K R r cl e k.
56. szám.

Telefon 354. sarca János Telefon 354.

m
szálloda Kolozsvárt,

—'■IIIIIMI ttávéllílz és étterem, imminii 

Ferencz József-út 12. Telefon 462.

Mérsékelt árak mellett kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 
Sörök és Ízléses hideg és meleg ételek, 

valamint italok kaphatok.
Igen ftlkftl nas társas összejövetelekre és elfogad 

lakodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban 
bocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 501 31 -52

Tulajdonos: Boday Mihály.

ehe» Minden este jóhirnevü czigányzene. «m

iüiüüieeiffiifli

ékszerész-mtiötvös, egyházfelszerelési miiintézete
Mátyás király-tér 13. KOLOZSVÁR.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát arany ezüst és 
brilliáns ékszerekből. y Ubt és

Különlegességei: az erdélyi ötvösipar termékei*
an,t,que bo"lárok* csattok, övék stb- - Ezüst evőeszközök, aIpáccá ezüst és bronz díszműáruk

disbztáUrdgyal ^ lerakata' Va,ódi franczia bronz

. Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek.szentsée- 
tartok, Úrvacsora kelyhvk stb. ’ Seg
pzüst f!Válla|1:v.fe7'U!! éS a,a"y tá,'8yak készítését, antique 
ezüst tál gyük hu utánzását és azok tervszerinti készítését

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgál
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

e

Drágaság! pótlékot: _
elérhet raiuder, hölgy, aki ruhaszüksétfletét 
l8"*™ KOLOZSVÁRON ii*|h*iiiii

SIMON és LŐRINGZ czég
Wesselényi Miklós-utcza 15, szám alatti

női divat, szövet és fehérnemű üzletében szerzi he.

506 5 r.2

előnyösen ismert púsüzletében 
a htisárak a következők :

I kiló marhahús 1.20 fill.
I „ borjúhús 0.96—1.20 
I „ sertéshús 1.36-1.52.

Tavaszi újdonságok már megérkeztek ! 
Kívánatra mintákat szívesen küldünk ! 31—52

w
m
€> rskal. 0
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Uäyanott ío hektó finom

SOM-BOR
kisebb n>eqr>yiségbep is eladó.

© W W ^ 0 * a ,

© Kolozsvárt. Séfcrfér-u- (Saját ház.)

s Zongorák’ Piímino>> harmoniumok és czimbalmok «vári # 
2 dron részletfizetésre is kaphatók.

. . . . . . . . . . . . . Hangszerek becserélését javítását helyben és vidéken elfogadom    —■— ^
Pbonola-zongorát játszó készülék gyári áron kapható,

TESZLEK
Kolozsvárt,

Karácsonl eJAndékoknak|
Remek tennis* és sport flanelek IS, IS kr. 
Pickét és atlas» barehettek 16, 19, 28, SS 1b, 
Valódi franczia flanelek 21, 26, 30, 88 ke. 
Brassói és Oácsí posztók 29, 35, 41 68 Ír» 
Cybelin kelmék 55, 63, 75, 90 kr.
Eredeti angol ruha kosztüm nilntck lét 

60. 70. HQ. 90 kr.

divatkereskedo
Wesselényi Miklós-utcza ti. szám.

I
é
tv

Kartonok, zeflrek, batisztoft 16, 19, 25 kr
Férfi ingek finom schiffónból 95, 115 kr
öt rétü gallér 12 kr. — Kézelők 20 kr. **
Len batiszt zsebkendők 4, 6, 10, 13, 15 kr.
Fegyházban kötött harisnyák 15, 20, 25, kr.
Trickó alsó ruhák, Ágy- és asztalteritő’k, Paplanok Szőnyegek 
Függönyök, kávésabroszok és még sokfél nem sorolhnhf cz,k- 

kek olcsó árakban. 60, 9_M

.__ — LJri diva, tűzi et Kolozsvárt, n "w
Hasznos alkalmi ajándék-czikkek

llZl hh™ m,8l?Leíl6!lt’kab:‘;1.vk.6,"érol‘'. Kile8 * '•“* ^

kendőkben. Jäger és másnemű kötött első infr0i, z- nnf1r-- j ‘V.-’ aP1 .. f’ eztyUk» sétabotok és esőernyők. Dús választék legújabb nvak-

. .TTT. M "tm „ K ír • ™ r? m,vu ,vrtve, -r ie>zU-
t—- n
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KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapitiatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

8
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8
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MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:

etomui utóm habchekLajos
BUDAPEST VI..ANDRÁSSY-UT 3*

ü

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöíag.
Nagy kocsijavitó-mühely. Kocsigyáriás modern technikai 
gepekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az. egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az állal vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Főozélnnk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban.

Becses pártfogását tisztelettel kérve 255 —

8

8
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8
8
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8

8
Szeszük Ferencz és Fia, kocsigyártók.
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Alaptőke 200000 korona. N A GYENY E D E N. Alaptőke 200000 korona.

Leszámítol >#!»*. f**váltókat a legolcsóbb kamat­
láb mellett.

Törlesztéses “teMk-t ”,l‘500

Dntóhlóióe mellett adott kölcsöne! után 
DcLaUlaZao 500 koronán felül 6',., %-ot

koronától kezdődöleg már 
4'.,% alapkamattal földbir­
tokra, a becsérték feléig.

számit. %-ot Vásárol és elad Sapipirókat idegen sz.ám-

Régibb és magas SPSS'S
feltételek mellett konvertál 
s mindennemű ilyen ügyeket 
a leggyorsabban bonyolít le. 

D/iw/ílt értékpapír szelvényeket és sorsolt 
beVait értékeket.

>eesee#ee®eeee®ee®©eBeee#ee®g

1 s
Hawii KisEilo taKarékpénztár r-l •

Alaptőke: 300 000 kor. Tartalékalap : 140 000 kor. q
nimiiimiiiimmiiiiiiMiiiiiMiiiimiMiNiMMimniiiiiHMimiiiiiiimimiMiiiiiniimMiiiiuiiimiiimiu  ^
Flnnuhc kölcsönt ad belablázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, jBr
ClOnyOS sorsjegyekre, jnhitelü pénzintézetek részvényeire. fp
YáSárOl és ela(l értékpapírokat. Ä
I ntótho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őizi'si 
LBIBIUB (jjj mellett.
Idegen kölcsönöket legelőnyösebben konvertál. IP
Váltókat az összeg nagysána szerint 51/, ß, 6*/i % mellett, kereske- 
VdlluKdl deimi váltókat pedig fi % mellett számitól le.

41 4—41 „ kamatláb mellett fogad el. ä

Nyitva áll hétköznap d. e. 9 12, d. u. 3—4 óráig.

Betétek után naptól-napig 4w/°-oi fizet.
Vált szerencséin ti 11. é. közönségnek tudó- 

masitva hozni, hogy
^ Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3. sz, alatt

a már fi év óta fennálló

fényképészeti műtermemet
újólag a legmodernebbül felszereltem.

egyedüli specziAlista

Különös tigvehnehe ajánlom platin, aquarell 
$$ és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen 
^ kitüntetve lettem.
•5$ Gyermekfelvételekben
^ vagyok

Műtermem be van rendezve legszebb 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép 

w nagyilásokva, melyek bármily régi fénykép 
után készülnek.

^ Vidéki megrendelések a legpontosabban esz - 
közöli el nek.

*' y nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
vagyok

tisztelet tel
Csizhegyi Sándor,

fényképész.
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63—104

ßilft großartig als uuer- 
reidjter „JInfectentöDler“

SS
Nanvenved : Bisztvilsáiy LnjoT," Cirner J Józ>.ef, I'.mvI. i ........ *es/.l.ng.i A. Havin, ilj. Lazar Karú,, ... ...... ,u«-
bánya: Mellár Árpád, Skalongya József. - Balázsfalva : V . Popp Schiessl ^Károly, Schuller Lajos, _ ft.nbe,ger v bulumo.i, Ji áttolt
Vilmos, „Consuin“ kereskedelmi

Petri

ya József. — Balázsfalva: V. Popp Schiessl Károly, Schuller Lajos, Sin bei ger Salamon, Mattan 
ni j. _t — Gyulafehérvár : Fingeihut Jakab, Fröhlich Gyula, Jaltabfy Albert, ilj Misseibacher J. B., 
ri J. W., Schlesinger Testvérek. — Marosujvár: Pilla Ede, Virág Tamás. 5—10
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